



上个双休日,滨湖区各大墓园迎来20万祭扫者 为避早高峰 早晨6点就到了墓园



清明节即将来临,按照无锡民间祭扫挑“单日”的传统,从3月15日到清明节之间的双休日都是市民扫墓的高峰期。昨日,记者在采访无锡各大墓园时了解到,这个双休日仅滨湖区各大墓园的扫墓客流就超过了20万人次,迎来首个扫墓小高峰,有市民为了避高峰,早上6点就来到了墓园祭扫。

唐奕 丁士佩



市民在用鲜花祭祀 唐奕 摄

早上6点就有人来扫墓

昨日上午9点多,记者开车从市区前往梅园公墓,一路上行车还算顺畅。但马路对面的返程道路却非常拥堵。在梅园公墓,记者看到墓园里的停车场已经被私家车停得满满当当。有父母带着孩子祭扫,稚嫩的孩子将一束菊花放在已故亲人的墓碑前,一旁的母亲目睹此情此景,红了眼圈;还有不少早到的扫墓客已经祭扫完毕,一家老小收拾东西后,准备驾车离开。

“上个双休日我们墓园迎来了扫墓的首轮小高峰,大概在5万人左右。”梅园公墓的相关负责人告诉记者,双休日天气特别好,再加上清明即将来临,不少市民提前来到墓园祭扫。与往年不同的是,今年祭扫的市民来得格外早,平均时间比往

年提早了一个小时。最心急的市民早上6点就来祭扫了。昨日早上7点不到,梅园公墓里前来扫墓的车辆就大量涌了进来,到了上午9点,大量的扫墓客就踏上返程的道路,10点半后墓园里的人就比较少。

多个公墓推出便民服务

除了梅园公墓,上个双休日滨湖区其他几个公墓的扫墓人流也达到了小高峰,15日~16日,青龙山公墓有8万市民扫墓,湖景公墓5万人次,乌鹤山公墓2000人次,陈漕湾公墓近2万人次,滨湖区各大公墓扫墓总人数超过了20万人次。

针对大量的祭扫市民,各大公墓都推出了各具特色的便民服务。青龙山公墓今年推出了许愿树的活动,墓园专门制作了一棵许愿树,前来祭扫的市民可以选择在许愿树上

粘贴心愿纸追思亲人。往年颇受欢迎的天堂信箱将继续,祭扫市民可以把对亲人的想念之情写在公墓免费提供的彩色信笺上,投递入一旁的天堂信箱,寄托哀思。乌鹤山公墓则将举办“清明文化知识展览”,在墓区摆放展板,详细介绍有关清明的渊源、习俗、饮食、诗词等传统文化知识。湖景公墓和梅园公墓都将在清明期间延长服务时间,免费向来公墓祭扫市民提供应急药品、饮用水、擦碑使用的油漆、电瓶车充电等便民服务。

此外,记者从滨湖民政等相关部门了解到,预计今年清明期间整个扫墓踏青的总人数将超过250万人次,其中大部分市民将集中在双休日上午祭扫,建议有条件的市民选择错峰祭扫,在周一到周五,或是双休日10点半以后前往墓园祭扫。

天气

后天有雨,气温下降

上个双休日,锡城都是阳光灿烂的晴好天,最高气温也升到了20℃左右,让人感觉到了浓郁的春天气息。那么,锡城的春天是不是已经来了呢?对此,气象台的专家表示,还不能这么说,因为接下来几天气温将有所回落。根据往年的统计,一般锡城的春天真正来临要等到3月底。此外,根据无锡

气象台预报,今明两天的最高气温都将达到22℃左右。不过后天锡城又将迎来雨水天气过程,最高气温也将回落至14℃。

唐奕

今明后三天天气

今天 雨止转阴到多云,12~22℃
明天 多云转阴,10~22℃
后天 阴有雨,8~14℃

观点

龙永图解读财富密码 金融应回归实体经济

昨天,宜信财富在无锡举办高端财经论坛,中国入世首席谈判代表、国家外经贸部原副部长龙永图应邀作主题演讲,阐述他对全国“两会”后的中国经济发展大勢的看法。

龙永图强调,金融应回归实体经济,中国不能丢掉制造业。金融改革是否成功,最终要落实到为实体经济特别是中小企业的服务上。中国制造业必须升级,升级的核心是要有强大的现代金融体系支持。

龙永图认为,已成为世界第二大经济体的中国,目前已经由几百个大的企业支撑起了庞大的骨架,更需要千千万万中小企业成为中国经济的“血肉”。当前面临的问题是“骨架”构成以后,应该怎样培育中国经济的“血和肉”,所以现在改革开始把主要的精力放在支持民营企业和中小企业,是因为它们可以带动就业,可以解决发展的问题,可以解决经济中“血和肉”的问题。

薛晟

相关新闻

白菊花涨价 两年涨了3倍

从上周开始,清明扫墓越来越火热,不少无锡人用鲜花代替了香烛、纸钱。祭扫用的花包括白菊花、百合等。还有人祭扫时偏爱蓬莱松、唐菖蒲、排草等朴素、坚韧的植物。

昨日上午,记者在青龙山公墓看到,内部有不少出售鲜花的摊贩,这些花中以白菊花和百合为主。“记得去年来的时候,花还只要12元或15元一束,今年怎么已经涨到了20元。”前来祭扫的张女士介绍,她们一家人的环保意识都非常强,从前年开始,就已将祭扫的方式完全

换成了鲜花,可连续两年来鲜花价格一直在上涨。“前年只要10元一束,而且花很多,有将近20朵白菊花。”今年价格已经涨到了20元一束,同时花的数量也少了,仅是10朵左右,相当于价格涨到了前年的4倍。

一位正在贩售鲜花的摊主杨女士也告诉记者,今年的鲜花明显比往年要好卖得多。“以前大部分人来扫墓,都是只带香烛和纸钱,有一部分家庭,会同时购买鲜花一起祭扫,当时高峰期每天能售出上百束鲜

花。”然而近两年来,不少人来的时候都是两手空空,买一束鲜花就直接祭扫,仅仅是昨天一个上午,就售出了150束鲜花。

杨女士认为,自己的生意很有前途。“因为现在连政府都在提倡用鲜花祭扫,人们的观念也在慢慢转变。”只是今年很不巧,鲜花的价格整体在上涨,20元一束的价格已经压得很低,但依旧有不少人在问过价格后掉头就走。“今年鲜花的价格比较特殊,到了明年,应该会好很多。”

匡笠

梅园公墓一天扫出3吨垃圾

上个双休日是市民集中祭扫的高峰期,虽然不少市民选择了鲜花祭扫等文明祭扫方式,但不少墓园还是散落着许多祭扫市民遗留的大量垃圾,有墓园仅昨天一天就扫出了3吨垃圾。

昨日上午,记者在梅园公墓看到,有市民在先人的墓碑上献上了鲜花。在祭扫完毕后,担心鲜花被重复再利用,这名市民将花瓣都扯下来,撒在墓前,但包装鲜花的塑料纸被随意地丢弃在了墓碑旁边。梅园公墓大大小小的垃圾桶,也被各种

垃圾塞得满满当当,但仍有部分垃圾被扔在垃圾桶周围,有点刺眼。面对这样的情况,梅园公墓的工作人员十分无奈,一位工作人员告诉记者,每年清明扫墓高峰期,他们都会面临惊人的清理垃圾工作,整个墓区要用40个工人打扫卫生,扫出的垃圾有用过的鲜花、干点心、化过的纸钱、祭祀用的3荤3素等,仅昨天一天公墓就扫出了3吨垃圾。

记者在采访中也了解到,清明期间公墓垃圾惊人的情况在无锡的各大公墓并不罕见,即使是规模比

较小的乌鹤山公墓在清明期间一天也要清理出10大桶垃圾,还有个别的市民在扫墓时乱扔烟头,甚至燃放爆竹。“在墓区尤其是山上扔烟头、放爆竹的行为十分危险,甚至可能造成火灾。”对此,有墓区的工作人员表示,今年的清明扫墓高峰在本周即将来临,呼吁市民在扫墓时能随身携带或者使用公墓免费提供的环保袋,随手将祭扫后遗留下的物品带走,或扔进指定的垃圾桶,文明祭扫。

唐奕

画说无锡

欢度“的士节”



由无锡市交通运输管理处主办的无锡市第三届“的士节”3月14日至16日在无锡市新体育中心举行。为期3天的活动吸引了1000多人到场参与互动,拔河、滚轮胎、汽车绕桩等一系列趣味活动比赛,经常引得参与者们笑声连连。

本次“的士节”上,还在无锡市约8000名的哥的姐中评选出了10名“刷卡服务之星”和10名“电召服务之星”,并发布了出租车司机健康体检报告等内容。图为出租车司机在参加滚轮胎比赛。

薛晟



双色球回顾(3月2日—3月15日)

上两周双色球开奖6期,全国共产生一等奖52注,单注奖金最高1000万元,最低549万元;二等奖共计送出882注,单注奖金最高为49万元,最低为6.1万元。无锡彩民在此期间共摘获3注一等奖,分别诞生于查桥、江阴夏港

镇、宜兴丁蜀镇。查桥彩民通过自选3注号码揽获1注一等奖791万元,夏港镇彩民凭借随机选号码轻松摘得1注一等奖549万元,丁蜀镇彩民采用技术打法“6+2”蓝号复式擒得一、二等奖各一注,共计555万元。

唐奕